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Фінансовий стан – комплексне поняття, яке є результатом взаємодії всіх елементів систе-
ми фінансових відносин підприємства, що визначається сукупністю виробничо-
господарських факторів і характеризується системою показників, що відображають наяв-
ність, розміщення та використання фінансових ресурсів.  

Аналіз фінансової стійкості підприємства є найважливішим етапом оцінювання його дія-
льності, фінансового благополуччя та головним фактором, що відображає результати його 
поточного, інвестиційного і фінансового розвитку, містить необхідну інформацію для інвес-
торів, а також характеризує здатність підприємства відповідати за своїми боргами і зо-
бов’язаннями та нарощувати свій економічний потенціал. Стійкий фінансовий стан підпри-
ємства формується у процесі всієї його господарській діяльності, тому оцінювання 
фінансово-економічного стану здійснюється за допомогою системи, комплексу основних по-
казників (коефіцієнтів), що детально та всебічно характеризують діяльність підприємства. 

За даними фінансової звітності розраховуються показники коефіцієнтів фінансово-
економічної діяльності підприємства, що наведені в таблиці 2 [5]. 

Таблиця 2 
Показники коефіцієнтів фінансово-економічної діяльності підприємства 
Найменування показника  Формула для розрахунку  

Коефіцієнт фінансової незалежності (автономії) Кавт.=ряд.1495 Ф.1 / ряд.1900 Ф.1 
Коефіцієнт фінансової залежності Кфін.зал.=ряд.1900 Ф.1 / ряд.1495 Ф.1 
Коефіцієнт фінансового ризику Кфін.риз.=ряд.1595 Ф.1+ряд.1695 Ф.1 / ряд.1495 Ф.1 

Маневреності збільшення власного капіталу Кман.=(ряд.1495Ф.1 + ряд.1595Ф.1) – ряд.1095 Ф.1 / 
ряд.1495 Ф.1+ряд.1595 Ф.1 

Коефіцієнт забезпеченості власними оборотними 
засобами 

Кз.в.о.з.=ряд.1495 Ф.1 – ряд.1095 Ф.1 / ряд.1195 Ф.1 

Коефіцієнт фінансової стійкості Кфін.ст=ряд.1495 Ф.1+ряд.1595 Ф.1 / ряд.1695 Ф.1 
Коефіцієнт загальної ліквідності (покриття) Кзаг.л (пок)=ряд.1195 Ф.1 / ряд.1695 Ф.1 

Коефіцієнт швидкої (поточної) ліквідності Кп.л.=(ряд.1195 – ряд.1101 – ряд.1102 – ряд.1103 – 
ряд.1104) Ф.1 / ряд.1695 Ф.1 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності Каб.л.=ряд.1165 Ф.1 / ряд.1695 Ф.1 
Чистий оборотний капітал  Чо.к.=ряд.1195 Ф.1 – ряд.1695 Ф.1  

Таким чином, комплекс показників (коефіцієнтів) дає змогу визначити фактори, які впли-
вають на фінансово-господарську діяльність суб’єктів господарювання, що дозволяє вжити 
певних заходів для покращення фінансової стабільності підприємства, зменшення його зале-
жності від зовнішнього середовища і забезпечення фінансової стійкості та платоспроможно-
сті в довгостроковому періоді.  

Список використаних джерел: 1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : 
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Система управління підприємством є сукупністю об’єднаних загальною метою підсистем з 

притаманними їм цілями, взаємозв’язками, методами та принципами функціонування. Складо-
вими таких підсистем є організаційні, економічні, технічні, соціальні чинники, які тісно взає-
мопов’язані між собою та забезпечують процес формування замкнутого контуру управління. 
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Для ефективного функціонування підприємства необхідно сформувати таку структуру 
системи управління, за якої забезпечуватиметься як раціональне поєднання ресурсів, так і 
чітка підпорядкованість цілей окремих підсистем загальній меті функціонування системи. 

Системний підхід в управлінні підприємством передбачає: визначення загальної мети си-
стеми та сукупності критеріїв, які сприятимуть забезпеченню вибору найбільш оптимального 
способу її досягнення; побудову дерева цілей та розроблення сукупності заходів, згрупова-
них у логічній та часовій послідовності й спрямованих на здійснення визначених цілей; ви-
явлення комплексу невирішених проблем, диспропорцій та їх причин.  

Зважаючи на цільовий характер процесу управління, системний підхід має бути спрямо-
ваним на забезпечення підтримки прийняття економічно обґрунтованих рішень. При цьому 
слід враховувати, що оцінка поточного стану суб’єкта господарювання залежить від повноти 
опрацювання сукупності заходів щодо попередження несприятливих ситуацій і подій, які 
виникають в умовах повної і часткової невизначеності та ризику.  

З метою ефективного функціонування системи підтримки прийняття управлінських рі-
шень, виявлення комплексу проблем у діяльності підприємства, диспропорцій та їх причин 
необхідно застосовувати діагностичний аналіз. Саме економічна діагностика забезпечує під-
готовку необхідної інформації, достатньої для прийняття ефективних управлінських рішень. 

Термін «діагностика» походить від поняття «діагноз», що означає «процес дослідження 
об’єкта діагнозу з метою одержання результату (діагнозу) – висновку про стан об’єкта» [1], а 
поняття «діагностичний аналіз» являє собою: «спосіб встановлення характеру порушень но-
рмального ходу економічних процесів на підставі типових ознак, характерних лише для цьо-
го порушення» [2, с. 14]; «визначення об’єктивного стану обраних параметрів у діяльності 
підприємства щодо відповідності поставленим цілям і завданням, вивчення відхилень від но-
рмального стану об’єкта діагностування, причин цих відхилень, тривалості їх протікання, їх 
інтерпретація для формування висновків і рекомендацій» [3, с. 6]. 

Розроблення діагнозу в контексті застосування системного підходу в управлінні підпри-
ємством спрямована на виявлення специфічних особливостей досліджуваної системи й уточ-
нення вимог до неї, узагальнення базових підходів щодо побудови системи з максимальним 
урахуванням сукупності ознак, які необхідно дослідити, добір методів та засобів управління 
системою. Об’єктом діагностики може бути підприємство в цілому як виробничо-економічна 
система, а також його окремі підрозділи, види діяльності тощо. 

Діагностичний аналіз передбачає необхідність безпосереднього обстеження об’єкта на основі 
ретельного вивчення джерел інформації за декілька звітних періодів, систематизації думок спів-
робітників аналітичної служби підприємства та зовнішніх експертів щодо вирішення тих чи ін-
ших проблем. При цьому проявляються симптоми, які призводять до розладу інформаційної си-
стеми управління. Встановлення причини таких розладів і є метою «постановки діагнозу». 

У такий спосіб визначається комплекс недоліків в управлінні суб’єктом господарювання, пі-
сля чого виявляють розлади інформаційної системи та встановлюють їх причини на основі мак-
симального урахування детермінованих та стохастичних факторних взаємозв’язків, розробляють 
інформаційні механізми для недопущення погіршення економічної ситуації на підприємстві. 

Основними завданнями діагностичного аналізу в системі управління підприємством є: 
дослідження та оцінювання стану системи; встановлення причинно-наслідкових взає-
мозв’язків між економічними показниками, визначення відхилень існуючого стану системи 
від оптимального; інтерпретація отриманих параметрів, процесів, тенденцій та розробка на 
цій основі коригувальних рішень щодо поліпшення стану системи. 

Залежно від масштабів, цілей і напрямків діагностичного аналізу, а також доступної ін-
формації про проблемні частини діяльності, рекомендується проводити: діагностичний екс-
прес-аналіз; комплексний діагностичний аналіз; діагностичний аналіз функціональних на-
прямків (підсистем управління); діагностичний аналіз прикладних питань; діагностику 
проблемних зон; діагностику в проекті організаційного розвитку [3, с. 7]. Проте на практиці 
під час проведення діагностичного аналізу в системі управління підприємством найбільш 
часто застосовують такі види діагностики: експрес-діагностика («коротке дослідження різ-
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них аспектів діяльності підприємства з метою виявлення проблемних ланок та одержання 
попередніх оцінок його поточного стану» [4]); детальна (комплексна) діагностика («докладне 
аналітичне дослідження, що дає поглиблене розуміння поточної ситуації та є основою для 
розробки як стратегії перетворень у розглянутих сферах діяльності, так і переліку конкрет-
них заходів для досягнення запланованих результатів» [4]). 

Експрес-діагностика є «аналізом неповних даних» і допомагає керівництву швидко оці-
нити поточний стан та проблеми в системі управління підприємством. Комплексна діагнос-
тика проводиться, як правило, коли система оперативного моніторингу поточної діяльності 
не дозволяє чітко визначити основні проблеми та причини їх виникнення.  

Діагностичний аналіз у системі управління підприємством складається з таких етапів: ви-
явлення проблем управління економікою суб’єкта господарювання, їх ідентифікація та опис; 
побудова дерева цілей та виявлення на цій основі першочергових проблем, підбір методів і 
засобів для вирішення зазначених проблем; розроблення моделей, алгоритмів, рекомендацій 
щодо послідовності їх вирішення. 

Результати діагностичного аналізу в системі управління підприємством мають містити: уто-
чнений варіант критеріїв розвитку суб’єкта господарювання; перелік основних проблем та сис-
темних взаємозв’язків; аналіз ключових причин виникнення проблем і дисфункцій; рекомендації 
щодо вдосконалення існуючої системи управління (за основними напрямками діяльності). 

Список використаних джерел: 1. Герасимчук Н. А. Діагностика економічних та фінансових ризиків 
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Грошовий потік будь-якого суб’єкта господарювання – це сукупність розподілених у часі 

надходжень і виплат грошових коштів, які створюються його господарською діяльністю. По-
внота, своєчасність та збалансованість забезпечення господарських процесів підприємства 
грошовими коштами визначають результати його операційної, інвестиційної та фінансової 
діяльності, рівень фінансової стійкості, платоспроможності, конкурентоспроможності. 

У сучасних умовах господарювання необхідно шукати нові способи ефективного фінан-
сового управління грошовими потоками, а також уміло використовувати економічні методи 
управління ними. Тому зростає роль економічного аналізу, який є однією із функцій управ-
ління грошовими потоками. 

Економічний аналіз, як зазначає П. Попович, – це певний комплекс, системне досліджен-
ня господарської діяльності підприємств з метою підвищення ефективності та об’єктивності 
результатів оцінювання [1, с. 18]. Щодо ролі аналізу в управлінні грошовими коштами на рі-
вні підприємства, то важливим його завданням є підготовка множини альтернатив для при-
йняття орієнтованих на перспективу рішень стосовно налагодження процесу надходження 
грошових коштів. Це завдання, як зазначає Т.Ковальчук, дуже проблематичне, оскільки в 
умовах невизначеності (майбутнє завжди є невизначеним) вибір альтернатив та їхнє належне 
аналітичне обґрунтування є складною процедурою, вимагає глибокого системного дослі-
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